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Freie Mitarbeiter*innen für Führungen und Workshops

Die Bundeskunsthalle bietet als Haus für Wechselausstellungen ein internationales und abwechslungsreiches Programm. Seit 1992 wurden rund 275 Ausstellungen aus den Bereichen Kunst und Kulturgeschichte, Archäologie, Wissenschaft und Technik präsentiert. Das umfangreiche Vermittlungsprogramm umfasst in allen Ausstellungen unter anderem auch Angebote für verschiedenste Besucher*innengruppen. 

[bookmark: _GoBack]Zur Verstärkung für das Team der freien Mitarbeiter*innen auf der Basis von ausstellungsbezogenen Honorarverträgen suchen wir kommunikative und aufgeschlossene Persönlichkeiten, die in der Lage sind, auf die Besucher*innen zuzugehen und diesen bei der Rezeption von Werken verschiedenster Künstler*innen behilflich zu sein. Für den Bereich Workshop suchen wir Künstler*innen und/oder Kunstvermittler*innen, die verschiedene künstlerische Techniken auf authentische Weise vermitteln können.

Wir sind bestrebt, Vielfalt in all ihren Facetten umfassend zu fördern und zu pflegen. Wir möchten Menschen aus unterschiedlichen kulturellen oder sozioökonomischen Kontexten, genauso aber auch Menschen mit einer Expertise im Feld der Inklusion oder mit einer Verbundenheit zur LGBTI*Q-Gemeinschaft, ermutigen sich zu bewerben.

Voraussetzungen:
· Berufspraktische Erfahrung in der Gestaltung von Führungen oder künstlerisch-praktischer Workshops
· Affinität für Kunst und Kultur
· Offenheit im Umgang mit ganz unterschiedlichen Besucher*innengruppen (z.B. Kita, Grundschule, Sekundarstufen, Erwachsene, Inklusion, Interkultur, LGBTI*Q usw.)
· Zuverlässigkeit in der Terminplanung auf digitaler Ebene
· Transparenz in der Kommunikation mit der Bundeskunsthalle
· Sehr gute Deutschkenntnisse (mündlich fließend, gutes Leseverständnis, gutes schriftliches Ausdrucksvermögen)
· Fremdsprachenkenntnisse Englisch
· Weitere Sprachen wünschenswert, wie z.B. Arabisch, Farsi, Französisch, Niederländisch, Türkisch oder Ukrainisch

Bewerben können sich auch Personen, die keinen klassisch-akademischen Abschluss haben, die aber auf andere Weise Kompetenzen in der Gestaltung von Führungen oder künstlerisch-praktischen Workshops erworben haben und die Expert*innen im Bereich der Vielfalt sind. 
Für Fragen wenden Sie sich bitte an Jens Bohnsack (Telefon: 0228 9171-292; E-Mail: bohnsack@bundeskunsthalle.de)

Bitte beachten Sie außerdem, dass vor Abschluss eines Honorarvertrages die Vorlage eines erweiterten Führungszeugnisses notwendig ist, das zum Zeitpunkt der Vorlage nicht älter als drei Monate sein darf. Hintergrund ist der Kinderschutz in der Jugendarbeit und mithin das Bundeskinderschutzgesetz sowie § 72a SGB VIII.

Die Einsatzzeit richtet sich nach den Öffnungszeiten der Ausstellungen; ggf. kann es zu Sonderöffnungszeiten kommen.

Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte in digitaler Form bis zum 07.Oktober 2022 an bewerbungen@bundeskunsthalle.de. Nach Sichtung der Unterlagen entscheiden wir, welche Bewerber*innen zu einem Vorstellungsgespräch eingeladen werden.

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbungen!
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